

得克萨斯州“历史上最致命的日子之一” 美国得州枪击案致20人死亡

据新华社休斯敦8月3日电
新华社记者

美国得克萨斯州西部埃尔帕索市3日发生一起严重枪击事件，警方证实目前已造成至少20人死亡、数十人受伤。得克萨斯州州长格雷·阿博特在新闻发布会上说，这是得克萨斯州“历史上最致命的日子之一”。

枪手如何制造惨案

枪击案发生在埃尔帕索市的一家沃尔玛超市。据警方介绍，事发时超市内有1000人至3000人，很多人正在为即将返校的孩子购买文具。

目击者说，一名身着黑色T恤、头戴耳罩的男子手持步枪，自超市门外一直杀到超市内，向人群随机射击。

超市的闭路电视显示，事发后停车场上有数具尸体，人群在枪声中恐慌地向超市门口逃命。

埃尔帕索警局局长格雷·艾伦在当天下午的新闻发布会上称，警方当地时间上午10时39分接到报案，现场景象恐怖，目前确认有20人死亡、26人受伤。伤者已被送往医院救治，其中最小的只有2岁。

事发后沃尔玛超市已经关闭，警方清理现场并疏散了人群。

州长阿博特在新闻发布会上称这起事件是凶残的暴力行径，州政府已部署大量军警支援当地执法部门。

美国总统特朗普3日在社交媒体上说，埃尔帕索市的枪击事件是一个悲剧，枪手的行径是懦弱的，“我与所有美国人一道谴责这一仇恨行径”。没有任何理由或借口能为伤害无辜性命辩护。

枪手的动机是什么

据美国媒体报道，警方在现场抓获并拘留了一名嫌疑人，该男子21岁，住在距离埃尔帕索市1000多公里以外的得克萨斯州艾伦市。其作案动机被怀疑与反移民的种族主义有关。埃尔帕索警局局长艾伦说，本案“与仇恨犯罪有潜在关联”，但没有披露更多的细节。

媒体还报道说，这名嫌疑人案发前在网上张贴了一份长达4页的所谓“宣言书”，其中将移民称为“入侵者”，指责移民进入美国的目的是“种族替代”和“种族混杂”，并表示他希望自己也死在这场枪击事件中。

埃尔帕索位于美国和墨西哥边境地区，距离边界线不到20公里，当地80%的居民为拉丁裔。墨西哥总统洛佩斯说，有9名墨西哥人在这场枪击案中死亡。

枪支暴力为何难控

得克萨斯州3日发生的枪击事件让美国的枪支暴力再次以令人震惊的方式出现在公众面前。无论行凶者动机如何，是否为仇恨犯罪、是否与种族主义有关，确凿无疑的一点是，枪击泛滥导致涉枪案件易发是此次事件的重要原因之一。美国众议院议长佩洛西3日在社交媒体上表示：“有太多家庭日复一日生活在对枪支暴力的恐惧之中。够了！”

美国枪支暴力档案网站发布的数据显示，2018年美国共发生涉枪案件57103件，导致14717人死亡、28172人受伤，其中未成年人死伤3502人。美国《赫芬顿邮报》网站曾报道说，对美国2000年至2016年枪击致死官方数据的分析发现，枪支暴力导致美国人均预期寿命减少近2.5岁。

虽然每次重大枪击案后，控枪及族群对立等问题都会引发美国社会的广泛讨论，但最后基本上不了了之。



8月3日，在美国得克萨斯州西部埃尔帕索市，民众参加悼念枪击案遇难者的守夜活动。（新华社/美联）



8月3日，在美国得克萨斯州西部埃尔帕索市，执法人员在枪击案现场附近警戒。（新华社/美联）

枪声频发再揭美国诸多社会疮疤

新华时评

新华社北京8月4日电
记者 郑汉根

美国得克萨斯州西部埃尔帕索市当地时间3日发生枪击事件。据当地官员证实，枪击案已造成至少20人死亡，数十人受伤。这只是不到10天美国发生的众多枪击事件中的一起。密西西比州南黑文市、加利福尼亚州吉尔罗伊市、纽约市布鲁克林区近日先后发生了枪击案，有数十名无辜百姓伤亡。频发的枪击事件再度揭开了美国社会问题的诸多新旧疮疤。控枪这一无解的老议题便是其中之一。每次重大枪击案发生后，枪支暴力都会引发美国社会广泛讨论，但随后一切又基本归于平静。在美国，枪支问题被党派纷争、集团利益绑架，民意在利益集团面前显得无足轻重，难怪美国控枪问题已被国际舆论基本鉴定为“伪命题”。

美国日益严重的诸多社会问题，也是枪击案频发的肇因。如今的美国，贫富差距持续拉大，社会矛盾越发尖锐，社会日益分裂，一些群体被边缘化，导致了一些人心理失落走向极端。

美国特工处不久前发布的一份报告显示，美国2018年遭遇的群体伤亡袭击事件中，80%的袭击者在袭击事件发生的前5年内经历某种“压力情形”，如离婚、失业或无家可归。这一报告，也证明了社会问题正是美国枪击案频发的重要原因。

在3日得州枪击案中，枪手是否有种族主义动机也成为调查的内容。美国媒体援引警方的话说，此案与“潜在的仇恨犯罪”有关。另有媒体报道，枪手被疑在作案前发表过一份“宣言”，宣言的字里行间表现出明显的白人至上主义倾向。尽管相关事实的真伪还需调查，但是种族主义情绪升温、族群对立越发严重，是如今美国社会的现实，并成为诸多枪击事件的肇因。例如，今年4月加州南部一座犹太会堂遭遇枪击，以及去年10月匹兹堡市一座犹太教堂发生的枪击事件，肇事者都是白人，都被报道有明显反犹倾向。

雪上加霜，又一起！ 代顿市枪击事件致10人死亡

据新华社华盛顿8月4日电 美国俄亥俄州代顿市警方4日确认，当天凌晨该市发生一起枪击事件，造成包括一名枪手在内的至少10人死亡，另有16人受伤。

当地媒体援引代顿市警方负责人的消息报道说，4日1时许，一名男子在代顿市俄勒冈区持枪行凶，造成重大人员伤亡。这名男子被赶到时的警察击毙，伤者已被送往医院接受救治。

警方暂未公布枪手身份。枪手的作案动机尚不清楚。目前，联邦调查局正在协助警方对这起事件进行调查。

伊朗再抓扣一艘外籍油轮 油轮上载有70万升走私油品

新华社德黑兰8月4日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社4日消息，伊朗伊斯兰革命卫队近日在波斯湾抓扣了一艘涉嫌走私的外籍油轮。

伊通社援引伊朗伊斯兰革命卫队的声明说，革命卫队海军在与伊朗司法部协调后，于7月31日在波斯湾法尔斯岛附近海域对这艘外籍油轮发起突袭，并成功控制油轮。油轮上载有70万升走私油品。

据报道，涉事船只已被转移至伊朗港口城市布什尔，涉案油品交由伊朗国家石油公司布什尔分公司处理。

伊通社目前没有说明该油轮的国籍等详细信息。

7月19日，伊朗伊斯兰革命卫队宣布在霍尔木兹海峡抓扣了一艘涉嫌违反国际海事法规的英国油轮。当月早些时候，伊朗一艘油轮在直布罗陀海峡附近水域被英国海军扣押。

俄攻击无人机成功首飞 重约20吨，飞行时速可达1000公里

新华社莫斯科8月3日电 俄罗斯国防部3日发布公告称，俄第一款重型攻击无人机当天成功完成了首次飞行。

公告说，名为“猎人”的重型长航时攻击无人机于莫斯科时间3日12时20分（北京时间3日17时20分）在国防部下属某试飞机场开始首飞。飞行持续了20多分钟。无人机在操作员的控制下以600米高度围绕机场飞行，随后完成了着陆。

国防部说，“猎人”无人机为翼展布局。得益于特殊材料和涂层的应用，雷达几乎无法探测此款无人机。无人机的机载武器可

实施光电、无线电技术等多种侦察。

据俄媒体报道，“猎人”无人机配备了多用途主动相控阵雷达，可同时跟踪数十个空中、海上和地面目标并在必要时对目标予以打击。无人机设有内置弹仓。俄军方目前正在为其研制多种空空和空地弹药。

“猎人”无人机重约20吨，飞行时速可达1000公里。它由苏霍伊公司根据俄国防部订单于2012年开始研制，2018年6月首次滑翔。其武器系统预计于2020年准备就绪。有报道称，这款无人机未来或成为俄第六代战机的原型机。

印度“月船2号” 发回第一组地球照片

新华社新德里8月4日电（记者赵旭）印度空间研究组织4日对外发布了印度第二个月球探测器“月船2号”执行任务后拍摄的第一组地球照片。

印度空间研究组织当天在社交媒体发文称，“月船2号”发回的照片由其着陆器携带的相机于3日拍摄，这些照片展现了不同色调下的地球，也是该探测器执行此次探月任务后发回的第一组地球照片。

“月船2号”于7月22日在印度东部发射升空。该组织称，

截至目前，“月船2号”已经围绕地球轨道完成了四次变轨，计划于本月6日完成第五次变轨。按此计划，该探测器升空后将在地球轨道停留一段时间，其间进行多次变轨操作，然后飞向月球并进入月球轨道。

印度空间研究组织表示，“月船2号”预计于9月初在月球南极附近软着陆，开始收集月球表面水冰、矿物等相关数据。如果成功着陆，印度将成为继美国、俄罗斯和中国之后第四个有探测器在月球着陆的国家。

格奥尔基耶娃 被提名为IMF 总裁候选人



通过电子邮件投票，欧盟28国财长8月2日决定提名现任世界银行首席执行官克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃为国际货币基金组织（IMF）总裁候选人。格奥尔基耶娃1953年出生于保加利亚首都索非亚，曾任欧盟委员会副主席。

这是2018年2月16日，在德国慕尼黑，世界银行首席执行官克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃出席第54届慕尼黑安全会议座谈会。（新华社记者 罗欢欢 摄）

水上彩虹

8月2日，在纳米比亚沃尔维斯湾新集装箱码头竣工仪式上，消防船用水柱搭建起“水门”庆祝。

沃尔维斯湾港是西南非洲国家纳米比亚的重要港口，由中国港湾承建的新集装箱码头建造在填海而成的40公顷土地上。而5年前，这里还是一片海水。新码头的竣工，使集装箱处理能力由每年35万个增至75万个。（新华社记者 张宇 摄）

叙利亚一军用机场发生爆炸 造成多人死伤

新华社大马士革8月3日电 叙利亚中部一军用机场3日下午发生爆炸，造成多人死伤。

据叙利亚通讯社报道，发生爆炸的沙伊拉特军用机场位于叙中部霍姆斯省，爆炸是在转移过期弹药过程中出现技术错误所致，多人在事故中死亡。

另据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息，

至少30名叙政府军士兵和亲政府武装人员在爆炸中死亡，一些伤者伤情严重，死亡人数可能进一步上升。

沙伊拉特军用机场是叙利亚军方一处重要空军基地。2017年4月，美国军舰曾向沙伊拉特军用机场发射59枚战斧式巡航导弹。美方称叙政府军此前从该机场发动了一起化武袭击，但叙利亚坚决否认相关指责。

